



电影节展,另一道市场风景线

■ 本报记者 李佳蕾

近日,由中国电影资料馆、江苏省电影局主办,苏州市委宣传部承办的“2022年致敬经典·国际修复影展”于苏州5家影院同步开启放映。这一全国唯一以修复为主题的电影展映活动在苏州举办已是第三年。

今年,展映的12部影片既有展现近年来全球电影最新修复成果的影片,也有以此为契机纪念重要影人的影片。随手点开几场放映信息就可发现,观众购票热情高涨,多数场次已经售罄。

参与放映的苏州独墅湖影剧院工作人员黄辰晨告诉记者,“观众热情很高涨,在疫情的影响下,还能保持高上座率。这次片单相对于影迷来说吸引力比较大,能够让观众再次走进影院观影。”同样,苏艺影城的俞经理也表示影院上座率将近80%，“11月25日的《雨中曲》和周末刚结束的《茶馆》都售罄了。”

据悉,不乏上海、无锡等周边城市的影迷纷纷前来购票。有观众告诉记者,“这三年的修复影展我都很喜欢,能够在电影院看到这些修复过的片子还挺兴奋的。有些片子都是在网上看的未修复版,这次在大银幕看修复过的,是很别致的观影体验。”



今年8月,北京国际电影节观众带来了展映影片130余部,其中最快售罄的前三部影片分别为《海航王:红发歌姬》、《教父》50周年杜比视界重制版。尽管今年因疫情原因,上海国际电影节无法如期与观众相见,但是往年上海国际电影节也可称为影迷心中的一大盛事。去年,在严格做好新冠肺炎疫情防控、执行上座率上限75%的保障下,上海国际电影节在10天会期内为观众展映了来自62个国家和地区的405部影片。

在厦门的金鸡影展展映活动上,影迷们能欣赏到40国参与制作的34部国际影片、23部华人青年短片、8部为庆回归而修复重映的香港经典电影,以及8部还没定档公映的国产新片;平遥国际电影节在山西平遥为观众朋友提供了更多观影可能,去年在平遥国际电影节大放异彩的《宇宙探索编辑部》也计划与全国观众在大银幕相见;“2022伊朗电影大师展”在杭州、宁波两地同时展映8部来自伊朗的优秀影片;中国—东盟电影文化周将在广西南宁开展展映8部优秀的中国、东盟电影,包含了剧情、喜剧、动作、恐怖等多种类型;2022年金砖国家电影节展映于11月4日-11月6日在上海进行,展映期间来自中国、南非、巴西、俄罗斯、印度五个金砖国家的影片与影迷们见面……近期,原定于11月26日-29日在陕西西安举办的第九届丝绸之路国际电影节将延期举办,据悉,展映影片除了19部入围“丝路奖”的影片外,还有超90部来自世界各地的经典电影与观众见面。

除了在国内进行电影节展活动,受国家电影局委托,中国电影资料馆今年在圭亚那、捷克、马来西亚、新加坡、乌兹别克斯坦、卢森堡、阿根廷、毛里求斯、泰国、库克群岛等十余个国家和地区举办中国电影节展,至今共展映影片近70部、展映场次超100场,展映影片既有《悬崖之上》、《流浪地球》、《我和我的父辈》、《你好,李焕英》、《爱情神话》、《万里归途》、《人生大事》等一批受观众欢迎的优秀国产影片,也有上世纪20至60年代的经典修复片《劳工之爱情》、《马路天使》等,均获海外观众好评。

苏艺影城的俞经理在谈到苏州“国际修复影展”在影迷中的热烈反响时说,“今年是做‘国际修复影展’第三年,在影迷观影培养上取得了一定的成绩。而且影展中有很多影片都反映了苏州的历史文化,经过修复之后搬上大银幕,我觉得非常契合苏州这座城市的基调。”作为文化活动,电影节展反映出城市的历史底蕴和文化肌理,也是展现国家或地区形象的一张文化名片。同时,它能够成为影迷观众喜闻乐见、欣然向往的一种生活方式,助力广大电影工作者讲好中国故事。

《扫黑行动》发布“守护正义”版正片片段

本报讯 由林德禄执导,周一围、秦海璐、张智霖、王劲松、曾志伟领衔主演,吕良伟、吴孟达、王迅、邵兵特别主演,曹卫宇、马浴柯、张芝上、董璇、曹成方、林家川主演,肖央、张晞临、刘之冰、何政军、胡亚捷友情出演,陈雨贤、邵家荣特别出演的电影《扫黑行动》正在全国热映中,并于近日发布了“守护正义”版正片片段,周一围、秦海璐、曹卫宇上演终极谈判。

正片片段中,面对以成锐(周一围饰)为首的扫黑干警们的围追堵截,犯罪嫌疑人周彤(秦海璐饰)迫不得已独自乘车而逃。与此同时,成锐收到了周彤在逃跑途中的电话。对于自己早已败露的犯罪事实及扫黑干警的全力追捕,周彤决定用金钱来作为交易筹码,换取自己跟赵羨鱼(张智霖饰)最后的逃离机会。听闻此话,一旁的黎局(曹卫宇饰)神情笃定且不容置疑地说:“中国警察从来不与犯罪嫌疑人的交易,更不会拿国家利益去做交易的筹码。属于中国人民的财产,你一分钱都拿不走。”如此掷地有声的话



语令无数人动容。

《扫黑行动》以其多线并行且跌宕起伏的故事内容及情节发展吸引了众多观众前来观影,并收获无数好评:“很喜欢这部电影,情节真的很刺激,层层递进,一环套一环!不仅非常真实,而且剧情不啰嗦、故事发展有逻辑。”“剧情环环相扣,拍摄转场舒适不生硬,配乐渲染以及演员打戏真实,是一部很值得看的影片”。“电影里的细节把握非常到位,波澜起伏的剧情令每一处悬念都扣人心弦,让人在观影时忍不住直呼精彩。”与此同时,周一围、秦海璐、张智霖等演员们对角色的准确把握及精湛演技也令网友赞不绝口:“影片除了剧情跌宕起伏,紧张刺激、逻辑严谨缜密,打斗场景真实生猛外,演员阵容也相当亮眼!内地实力派搭档港台演员,让影片故事更具张力和质感,每个角色都被演绎得入木三分。”(影子)

民族题材电影《老人与经书》12月2日上映

本报讯 由阿尼阿斌编剧、导演,依火伍坤、马海比刚、何勇、胡正友、张嘉兴等演员主演的少数民族题材电影《老人与经书》于12月2日全国上映,电影获国家电影事业发展专项资金资助支持,讲述了一个70多岁的老毕摩在独子不幸去世,孙子不愿传承毕摩文化的情况下,承受着丧子之痛和祖传文化将要失传的双重打击,便想方设法寻找继承人的故事。

影片主要讲述了彝族老毕摩在儿子不幸去世后,意识到自己的毕摩经书将要失传,满怀悲伤独自一个人在山顶晒经书,这个时候正巧被一个纪录片摄影师看

见,摄影师对老人的经书很感兴趣,得知老人的困境,便帮老人把招学徒的视频发到网上,没想到老人的视频在网上引发了很大的关注,族人们责怪老人给家族丢了脸,但老人的态度很坚决,无论如何,一定要将毕摩经书传承下去,由此发生了一系列事情,最终老毕摩能否如愿找到经书传承人吗?

影片中老毕摩的种种行为极大的表现了对古老信仰的敬畏,充分阐释了人生百态的意义和价值观念,以及表达了对彝族毕摩这一非物质文化遗产传承的担忧和沉思,这一切都引发观众展开对传承的思考,以及如何去



保护少数民族的这些传统文化。(花花)

励志电影《奇迹小子》12月2日公映

本报讯 由潘富荣编剧、导演,王克、姜永波、王建国、陆妍等演员主演的新纪实电影《奇迹小子》定档于12月2日全国上映,这是一部根据淮北少年摩托车越野运动员、中国极限花式摩托第一人王克的真人真事创作的青年励志电影,由王克本人担当主演,用电影语言的形式再现一位成功挑战极限运动励志少年的惊险与精彩。

影片主要讲述了王克从小就受父亲影响,对花式摩托充满好奇,六岁的王克偷开摩托车飞驰在田埂上

遭到母亲的追打,而父亲王汉坤却开怀大笑,他终于找到一个能实现自己梦想的接班人。他要训练儿子成为国际花式摩托车世界冠军,当一位职业赛车手。通过展现王克日复一日的摩托车训练,一步步推进励志少年的成长历程,在不断经历失败后,能否收获成功,完成父亲的梦想呢?

这是一部以少年励志为主线,探讨父子亲情的青年励志电影。影片的内容都来自于主演王克的亲身经历体会。影片充满激情,但也没

有刻意夸张,这是在用扣人心弦的画面努力告诉观众,有梦就要去追,少年的野心不是妄想这个道理,而努力的意义就在于成功终将来临。

《奇迹小子》的代入感很强,能自然而然地引起人们的情感共鸣。通过演员的表情眼神,能充分的展现影片所要传达的丰富情感,王克眷恋赛车场,同时也为了完成父亲的梦想,他一定能一直坚持梦想,他用这种拼搏精神推动着屏幕前的任何一个观众。

(花花)

《天龙八部之乔峰传》发布全新海报



本报讯 近日,由甄子丹担任监制、总导演,甄子丹、陈钰琪、刘雅瑟主演,惠英红、吴樾特别出演的《天龙八部之乔峰传》发布新海报。

影片讲述甄子丹饰演的丐帮帮

主乔峰,面对命运与身世的困境,凭借强悍的意志力在刀光剑影的武林中奋力争斗,逐渐蜕变为深谙大义的“最强大侠”的故事。

(花花)

动画电影《超级马力欧兄弟大电影》发布新宣传照

本报讯 近日,根据知名游戏“超级马力欧”改编的电影《超级马力欧兄弟大电影》发布新宣传照。

“超级马力欧”是任天堂出品的一款经典游戏,马力欧和他的兄弟路易吉也因此成为任天堂的知

名角色,创造了上百亿美元的商业利润。

在《超级马力欧兄弟大电影》中,马力欧和路易吉继续开启了拯救世界的冒险之旅。影片有望于2023年4月与大家见面。(花花)

